
Stran 192. 

Politični pregled. 
Notranji položaj. —• Še vedno je vsa pozornost osre

dotočena na vprašanje, kako se poravna mej dunajsko in mej 
ogrsko vlado obstoječe nasprotje glede avtonomnega carinskega 
tarifa. Minolo soboto je imel na Dunaju cislitvanski ministrski 
svet sejo, v kateri je pretresal to zadevo. Uspeh te seje ni 
znan. V obče je zavladal nazor, da se ohrani carinsko jedin-
stvo mej Cislitvansko in mej Ogrsko in sicer že vsled tega, 
ker krona na noben način ne privoli v ločitev. S tem se 
strinja tudi mnenje, da odstopi Korberjevo ministrstvo, ako se 
ogrska vlada ne uda, ter da se potem nagodba ali zopet s 
§ 14 uveljavi ali pa na poseben način izsili odobrenje držav
nega zbora, čuje se pa tudi še drugo mnenje, da je namreč 
vse to nastopanje ministrskega predsednika Korberja zgol finta; 
Korber ropota, da bi dunajski parlament spravil v zmoto, češ, 
kako krepko je vlada branila cislitvanske interese, in da bi 
potem mogel najmalenkosfnejše odnehanje Madjarov predstaviti 
kot Bog zna kako veliko pridobitev. 

Delegacijsko zborovanje. — Letos delata delegaciji 
že kar „per Dampi". Finančni odsek avstrijske delegacije je 
vsa svoja dela že dokončal Pri razpravi v vnanji politiki je 
govoril hrvatski delegat Vukovic Značilno je, da sta se mi
nister grof Goluchowski in njegov zastopnik sekcijski šef 
Mecsev upala tako grobo nastopiti proti Vukoviču. da kaj 
tacega še ni bilo. In slovanski delegatje so to mirno utaknili 
v žep! Proračun vojnega ministrstva je bil v štirih urah 
rešen! Celo 38 milijonov za nove topove je dovolila delegacija, 
ne da bi sploh vprašala, če je ta reforma potrebna in če jo 
davkoplačevalci morejo prenesti. In za prihodnje leto je ob
ljubljeno že zopet novo zvišanje proračuna vojnega ministrstva 
in sicer tako, da se prihodnji proračun vojnega ministrstva v 
primeri s proračunom za 1. 1901 zviša za okroglih 100 mi
lijonov kron. 

Nadškof Stadler. — Oficijozno se poroča, da je sara
jevski nadškof Stadler poklican ad audiendum verbum regium, 
to se pravi da je poklican k cesarju, da dobi ukor. Zgodi se 
to zaradi pisma, katerega je pisal v zadevi sv. Jeronima in 
v katerem je Madjare jako ostro napadal. 

Ogrska. — V ogrskem državnem zboru so se te dni 
primerili napadi na krono. Kossuthova stranka je dolžila ce
sarja, da se v zadevi nagodbe in avtonomnega carinskega 
tarifa zavzema za Cislitvansko in zoper Ogrsko. Ministrski 
predsednik Szell je to zavračal kot popolnoma neresnično. 

Srbija. — Kralj in kraljica potujeta meseca julija v 
Petrograd. V zvezi s tem potovanjem se razširja vest, da po
stane drugi sin črnogorskega kneza, princ Mirko srbski pre
stolonaslednik. 

Rusija. — Menda je vender nekaj resnice na tem, kar 
je tako pogostoma Citati v raznih inozemskih listih. V Rusiji 
vlada prav za prav revolucija. Že to, kar je zadnje dni ruska 
vlada sama razglasila o grozovitih kmetskih puntih, priča, da 
ima res opraviti z revolucijo in sicer s socijalno revolucijo. 
Seveda so uspehi teh puntov le efemerni in se ni bati, da bi 
revolucija zmagala. Rusija ima dovolj moči, da zatre vsako 
revolucijo, ali že dejstvo samo, da se primerjajo taki punti, 
da je bilo v štirih okrajih razglasiti naglo sodbo, govori 
glasno dovolj! — Morilec ministra Sipjagina, dijak Balmašov, 
je bil obsojen na smrt. čuje se, da ga car pomilosti. Bal
mašov je sorodnik generala Wanovskega, bivšega učnega mi
nistra, ki je prav radi tega umora moral odstopiti. 

Francija. — V nedeljo so se vršile ožje volitve za 
parlament. Njih izid je za vlado ugoden. Ministrstvo Waldeck-
Rousseau se bo sicer najbrž umaknilo, novo ministrstvo bo 
radikalnosocijalno in bo imelo zanesljivo protiklerikalno veČino 
na svoji strani. Novo ministrstvo sestavi najbrž radikalec 
Bourgeois. 

Portugalska. — V raznih krajih Portugalske so se 
primerile krvave revolte proti vladi. Prišlo je do velikih bojev. 
Vlada trdi, da je revolte že udušila. če je to tuii resnično, 
se ne ve. 

Vojna v južni Afriki. — Za dan 15. maja sklicani 
sestanek burskih delegatov v svrho sklepanja o mirovnih po
gojih se je vršil. Buri so mnenja, da so angleška pogajanja le 
slepomišenje in druzega nič. O izidu sestanka se še nič ne ve. 


